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Se oprește curentul electric! Vezi

zonele afectate!

Pentru lucrările anuale de reparaţii şi
întreţinere instalaţii şi reţele electrice, precum şi
posturi de transformare, SC Enel Distribuţie
Dobrogea SA anunţă întreruperea furnizării
energiei electrice în timpul lucrărilor, după
următorul program: marți, 7 martie - localitatea
Eforie Sud, cu strada Republicii, locuinţe sociale -
întrerupere totală, între orele 8.00 și 16.00;
municipiul Constanta, cu străzile Bărăganului şi
Apusului - întrerupere parţială, între orele 8.00 și
16.00; localităţile Horia, Ovidiu şi Stupina -
întrerupere parţială, între orele 9.00 și 17.00;
localitatea Cogealac - întrerupere totală, între orele
9.00 și 17.00. 

A demarat autorizarea la plată a

fermierilor din sectorul zootehnic

Agenţia de Plăţi şi Intervenţie pentru
Agricultură (APIA) informează că a demarat
autorizarea la plată a fermierilor care au solicitat, în
cadrul campaniei 2016, ajutoare naționale
tranzitorii și sprijin cuplat în sectorul zootehnic.
„Plăţile pentru ajutoarele naţionale tranzitorii şi cele
pentru sprijinul cuplat în sectorul zootehnic se
acordă cu respectarea condiţiilor de eligibilitate
prevăzute de OUG nr. 3/2015, cu modificările şi
completările ulterioare, şi a OMADR nr. 619/2015,
cu modificările şi completările ulterioare”, se arată
într-un comunicat al APIA. Plata ajutoarelor
naţionale tranzitorii şi a sprijinului cuplat se
efectuează în lei la un curs de schimb de 4,4537 lei
pentru un euro, stabilit de Banca Centrală
Europeană la data de 30 septembrie 2016.

Promoție la creditele de investiții

CEC Bank prelungește până la 30 iunie 2017
campania promoțională la creditele de investiții în
lei pentru persoane juridice. Sunt vizate
împrumuturile standard, liniile de credit,
cofinanțarea proiectelor cu fonduri europene și
investițiile atrase de la BEI (Banca Europeană
pentru Investiții). Astfel, în perioada campaniei,
dobânzile sunt mai mici, începând de la 3,10% pe
an, comisionul de analiză este zero în cazul
cererilor de refinanțare înregistrate după 1 martie,
perioada de creditare este extinsă la 15 ani (pentru
anumite produse), iar comisioanele de refinanțare
sunt incluse în soldul creditelor (pentru unele
produse). În plus, clienții CEC Bank beneficiază de
consultanță gratuită la pregătirea documentației de
accesare a împrumuturilor.

Pe scurt.

Conducerea Centrului
Regional de Transfuzii
Sanguine (CRTS)

Constanța roagă potențialii donatori
din orașul și județul nostru, indiferent
de grupa sanguină, să se prezinte la
sediul de lângă Ambulatoriul de
Specialitate nr. 1 (fosta policlinică nr.
1) din cadrul Spitalului Clinic
Județean de Urgență ”Sf. Apostol
Andrei”, pentru a dona, numărul
urgențelor transfuzionale fiind în
creștere. ”Avem nevoie în special de
grupe cu Rh negativ (O neg, A neg, B
neg, AB neg)”, menționează CRTS,
într-o informare. Specialiștii CRTS
atrag atenția că numărul celor care
donează sânge a scăzut. ”Pacienți cu
boli grave, copii și adulți, au nevoie de
tratament transfuzional; fără ajutorul
donatorilor de sânge, nu li se poate
asigura acest tratament”, potrivit
CRTS. 

n CINE POATE DONA /
BENEFICII! n ”Pot dona persoane cu
vârsta cuprinsă între 18 și 65 de ani,
cu greutatea peste 50 kg, care nu au
suferit de hepatită, TBC, sifilis, ulcer,
epilepsie, diabet zaharat, boli de
inimă”, potrivit specialiștilor CRTS.
Persoanele de peste 50 de ani sunt
rugate să aducă de la medicul de
familie o adeverință din care să reiasă
că nu sunt în evidență cu boli de

inimă sau neurologice. Cu două zile
înainte de donare, este interzis
consumul de băuturi alcoolice!
”Persoanele care efectuează o
donare completă (450 ml sânge)
beneficiază la cerere de: 7 tichete de
masă pentru produse alimentare; o zi
liberă la locul de muncă, în ziua
donării, în cazul donatorilor salariați, o
zi de scutire în ziua donării în cazul
elevilor, studenților și militarilor;
decontarea cheltuielilor de transport
în comun în ziua donării între
localitatea de domiciliu/reședință
înscrisă în actul de identitate și

localitatea unde se efectuează
donarea de sânge”, menționează
CRTS Constanța. ”Vă așteptăm în
fiecare zi, de luni până vineri, de la
7.30 la 13.30, la sediul din str. Nicolae
Iorga nr. 85. Pentru informații privind
donarea de sânge vă rugăm să sunați
la 0241616035 sau 0341180013 (în
intervalul orar 7.30 - 16.30)”, este
mesajul directorul CRTS Constanța,
dr. Geandan Memet, citată într-un
comunicat al centrului. 

Alina GHENCEA
alina.ghencea@telegrafonline.ro

A crescut numărul urgențelor transfuzionale

URGENT! Nou apel al Centrului de
Transfuzii Sanguine Constanța!

România, cel mai mic decalaj salarial femei -
bărbați cu funcții de conducere

E și România campioană la ceva
pozitiv! Conform unui studiu sociologic
Eurostat, în fiecare stat membru al
Uniunii Europene, directorii bărbați
câștigau în 2014 mai mult decât
femeile aflate în funcții de conducere,
dar cel mai redus decalaj de salarizare
se înregistra în România, arată datele
prezentate luni de Oficiul de Statistică
al UE (Eurostat). Statisticile Eurostat,
publicate înaintea Zilei Internaționale a
Femeii, arată că cel mai redus decalaj
de salarizare între bărbații și femeile
care ocupă funcții de conducere se
înregistrează în România (5%),
Slovenia (12,4%), Belgia (13,6%) și

Bulgaria (15%). La polul opus, o
femeie director câștigă cu aproximativ
o treime mai puțin decât omologul ei
bărbat în Ungaria (33,7%), Italia
(33,5%), Cehia (29,7%) și cu aproape
un sfert mai puțin în Slovacia (28,3%),
Polonia (27,7%), Austria (26,9%),
Germania (26,8%), Portugalia
(25,9%), Estonia (25,6%) și Marea
Britanie (25,1%). Cel mai ridicat
procentaj de femei aflate în funcții de
conducere se înregistra în Letonia,
singurul stat membru al UE unde
femeile director sunt majoritare (53%).
Urmează Bulgaria și Polonia (ambele
cu 44%), Irlanda (43%), Estonia

(42%), Lituania, Ungaria și România
(toate cu 41%), Franța și Suedia
(ambele cu 40%). În schimb, femeile
reprezintă mai puțin de un sfert din
directori în Germania, Italia și Cipru
(toate cu 22%), Belgia și Austria
(ambele cu 23%) și Luxemburg (24%).
La nivelul UE, aproape 7,3 milioane
de persoane dețin funcții de
conducere în întreprinderi cu zece sau
mai mulți angajați, 65% dintre acestea
sunt bărbați (4,7 milioane) și 35% sunt
femei (2,6 milioane). În plus, femeile
aflate în funcții de conducere în UE
câștigă în medie cu 23,4% mai puțin
decât bărbații directori.

A început ședințe dure de chimioterapie

La 15 ani, duce o luptă crâncenă cu „maladia cea neagră“
O copilă de doar 15 ani, Adriana Proca,

a primit un diagnostic crunt: leucemie
limfoblastică acută. Adriana se află internată
de câteva săptămâni la Spitalul Medical Park
din Istanbul, unde a început deja tratamentul
cu citostatice. Între timp, adolescenta şi-a
pierdut şi frumoasa podoabă capilară, însă
acest aspect nu o deranjează. Ştie că viaţa
ei, salvarea ei sunt mai presus de orice, dar
oamenii nu se sfiesc să îi comunice pe
Facebook că a rămas la fel de frumoasă.
”Nu mi-am imaginat vreodată că o să ajung
în această situaţie şi o să fiu diagnosticată
vreodată cu aşa ceva. Părinţii mei erau pur
şi simplu distruşi, nu puteau să îmi zică de
această boală şi eu am rămas şocată când
am aflat. Credeam că am o simplă anemie,
după care am aflat că am leucemie. Toate

visele mele, bucuriile mele, planurile mele de
viitor s-au spulberat în acea clipă. Nu ştiam
ce să fac, ce să simt, eram pur şi simplu
împietrită. Credeam că nu o să mai fie cale
de întoarcere pentru mine, dar speranţa mi-a
înviat când nişte oameni minunaţi, pe care îi
pot numi, fără să greşesc, îngerii mei
păzitori, mi-au întins mâna când aveam cea
mai mare nevoie; în primul rând, oferindu-mi
o cantitate uriaşă de afecţiune, după care şi
donaţii pentru tratamentul meu”, este
mesajul încărcat de emoţii pe care l-a trimis
Adriana Asociației “Salvează o inimă”. În
această perioadă ea efectuează şedinţe
dure de chimioterapie la Spitalul Medical
Park din Istanbul.

„MALADIA NEAGRĂ“ „Maladia cea
neagră”, aşa cum îi spune fetiţa, a devenit o

piatră de încercare pentru familia cu 4 copii,
în contextul în care tratamentul Adrianei
costă mult peste posibilităţi părinţilor. Este
nevoie 127.000 de dolari pentru ca fata să
aibă o şansă reală la viaţă. Chiar dacă iniţial
suma părea foarte greu de strâns,
imposibilul a devenit peste noapte posibil. În
decurs de câteva zile, zeci de mii de oameni
au donat din puţinul pe care îl au, iar
speranţele copilei parcă au renăscut: s-au
strâns deja 40.000 de euro în conturile
Asociaţiei “Salvează o inimă”, la care se
adaugă alţi 31.000 de euro în conturile
Fundaţiei “Sfântul Gheorghe” din Republica
Moldova. ”(...) Mă trezesc citind mesajele lor
şi mă culc făcând acelaşi lucru, iar lacrimile
de fericire îmi inundă ochii. Nu o să uit
niciodată ce faceţi pentru mine, pentru

familia mea”, spune fata. 
SĂ AJUTĂM! Cine vrea să contribuie la

salvarea Adrianei Proca poate dona prin
transmiterea unui simplu SMS la 8832, cu
textul “ADRIANA”. Costă doar 2 euro şi ar fi
un frumos mărţişor pentru o fată care îşi
doreşte doar să trăiască. Donaţiile mai pot fi
făcute şi pe
https://salveazaoinima.ro/campaigns/adriana
-proca/ (cu ajutorul unui card bancar sau prin
Paypal), prin transfer bancar, în conturile
Asociaţiei “Salvează o inimă”:
RO05BTRL00701205W82870XX (cont în
lei), RO28BTRLEUR CRT00W8287001 (cont
în euro), RO68BTRLUSDCRT00W8287001
(cont în dolari), sau prin redirecţionarea a
20% din impozitul pe profit datorat de
companii.
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